



# 四千特困职工每人救助500元

救助款将从市级党政机关“慈心一日捐”善款中支出

本报12月4日讯(记者 刘雅菲) 4日记者获悉,44户市属困难国企中的4000名特困职工每人将获得500元救助,本月中旬发放完毕。

济南市自今年10月开展市属国有困难企业帮扶解困工作。在帮扶的44家企业当中,不少企业长期拖欠职工内债,导致部分职工生活十分贫困,因此,市帮扶工作领导小组办公室、济南市慈善总会研究决定,在44户困难企业中开展“情系特困职工,慈善助力帮扶”活动。

此次活动将一次性救助44户困难企业特困职工4000人,每人将获得500元救助款。救助款由济南慈善总会从市级党政机关干部职工参与全市“慈心一日捐”募捐善款中支出,共200万元。

救助范围是市委、市政府帮扶和改革发展工作意见中市属44户国有企业在职和离岗特困职工,持有特困职工优待证的企业优先考虑列入救助范围。资金分配以这些企业在册职工人数为依据。据统计,目前44户企业的在册职工总数为15532人,此次救助人数为4000人,逾四分之一的职工将获救助。

据了解,此次救助发放共要经历五个步骤。首先由各企业负责调查统计并汇总,协调组组长签字后上报给各大组联络员,各大组联络员要在12月10日前将统计情况上报国资委。然后由济南慈善总会和市国资委共同负责审核,审核完成后,各协调组、企业要采取多种形式,将救助对象在厂区或者宿舍区向广大职工进行公开、公示,接受监督。待审核和公示通过后,各协调组和企业将凭《慈善救助情况统计表》,到济南慈善总会领取救助资金,并且办理相关手续,12月中旬左右发放完毕。善款的发放还将向社会公布。济南市慈善总会将通过新闻媒体等渠道,向社会公布救助情况,接受社会监督。

## “情系特困职工,慈善助力帮扶”活动

- 救助44户困难企业
- 特困职工4000人
- 每人获500元救助款
- 募捐善款支出共200万元



## 直接把钱打到职工账户

首批两亿帮扶资金已全部到位

本报记者 刘雅菲

上月,济南市困难国企帮扶活动首批2亿元财政借支资金进入专项账户,用来偿还44家困难企业欠职工的五项内债,力争11月底前足额发放到位。目前这项工作进展如何?

4日,记者获悉,2亿元目前已经全部下发到企业,开始向职工发放。

“因为不少困难企业的职工生活都很困难,所以这次是打破了程序,先解决职工的困难。”先

前记者在采访时,济南市国资委的相关负责人对记者介绍了从财政借支资金帮助困难职工的原因。“职工的内债并不是由政府来解决,企业应该是解决的主体。目前到位的第一笔资金是借支资金,先解决职工的困难。待企业通过资产变现等手段获得资金之后再偿还。”

根据市帮扶工作领导小组办公室研究,第一批帮扶资金优先解决企业拖欠死亡职工抚恤金和遗属生活费、因公致残职工补助费、职工独生子

女父母退休一次性养老补助、医药费等。

“上个月这笔钱就发放到企业了,我们也已经把这笔钱发到职工手里了。”一位企业的负责人向记者介绍,“这次发放的资金解决了职工最急需解决的问题,可以说给企业救了急,但是企业根本的问题还是需要企业发挥主观能动性,借助协调组的力量彻底解决。”

有的企业资金发放的方式则更为直接透明,“我们在统计内债的时候,一并统计了职工的

身份证号码,为他们办理了专门的银行卡。这次的帮扶资金直接打到了职工自己的账户上,企业都没经手。”一位协调组的成员告诉记者。

“我们每天加班加点,保证这笔钱能够按时发放到位。各个企业的发放进度不同,近期应该就能全部发到职工手中。”国资委的一位工作人员介绍说。据了解,目前国资委成立了八个督察组,在这个月的3号到6号对各企业的帮扶资金发放情况进行监督。

# 国酒茅台为何“不伤身”

——“长期适量饮用茅台酒有益健康”奥秘解码

李瑞

许多消费者对“国酒茅台喝出健康来”宣传心存疑惑:这不就好比说抽烟越早越容易戒烟吗?

而与此同时,几乎所有的茅台喝茅台酒的消费者都在发出“喝茅台不上头不伤身”的感叹。

今天,多种科学证据已坐实茅台“喝出健康来”这种“不可争议”的客观存在。

“国酒茅台喝出健康来”是从茅台酒产品本身特征出发,张扬不同于别的品牌的独有“品牌个性点”,是对“长期适量饮用茅台酒有益健康”的概念表达。

2001年,一个令人惊讶的现象引起有关专家注意:国酒茅台厂成立50周年时,茅台在对50年来死亡的268名职工家属进行慰问过程中竟然发现,只有9人死于肝癌,且他们终生滴酒不沾。

10多年来,通过国内外专家学者长期科学研究,“健康茅台”的神秘已被越来越多的发现。

## 奥秘1:特殊工艺

中国的酿酒工艺博大精深,和其他绝大多数白酒相比,茅台于百年传承下来的酿造工艺,有许多迥异之处。诸如,茅台酒在生产过程中采用“季节性生产”、“高温酿造”、“长期贮存”及“精心勾兑”,就是根本区别于其他白酒酿造工艺的重要标志。

茅台酒相对复杂的酿造工艺,带来许多积极的连锁效应。茅台酒蒸馏时的糖化温度高达40℃左右,且要经过几年的贮存,低沸点的物质已全部挥发掉一大部分,最大程度地排除有害物质。多年陈酿后,容易挥发的小分子物质,已通过化学反应逐渐转化为较大分子物质。茅台酒中不易挥发的物质相对较少,不易挥发物质的对较多,所以对人的刺激性小,饮后不上头,不辣喉,不烧心。这是其他任何蒸馏酒所无可比拟的。

## 奥秘3:酸度高

消费者都知道茅台酒喝了“不伤身”。茅台酒这一独特性,到底是什么因子在发挥神奇功效呢?一位日本生物学家在对茅台酒进行对比研究后撰文指出:茅台酒饮用后不伤身,在于酒体中含有大量有益人体健康的γ-丁酸。

茅台酒所含的醇类物质,也是其他白酒的3~4倍(有专家认为和子缸酒还有异曲同工之妙),而以乙醇、乳酸和不饱和脂肪酸为主,有利于人体健康。

## 奥秘4:丰富的酚类化合物

茅台酒中除丁酸这一特殊物质外,还有另外一种物质——酚类化合物。

上世纪60年代,某工业部组织的20多名专家,对茅台酒进行9年检测分析后得出结论:茅台酒中含有丰富的酚类化合物,其中含有大量的酚类化合物,能有效预防心血管疾病。

贵阳医学院附属医院院长、贵阳医学院临床学院院长、博士生导师胡明亮教授,以及其他几位科研工作者从现代医学科学的探索与实践角度,通过长期深入的科学研究得出:茅台酒酒体内的金属蛋白增加22倍,抑制肝纤维化发生的关键酶的肝损伤细胞增殖及胶原蛋白的产生;同时,茅台酒富含的超氧化物歧化酶是对人体有益的补充。

2006年10月,在北京举行的第三屆全國蛋白質國際会议上,美国华裔科学家刘东博士以“适量饮用茅台酒,能增强胰岛素抵抗胰岛素敏感蛋白等16个基因表达上调”的科研新成果,进一步佐证了茅台酒有益健康的事实。

医学专家吴羽,金属锶蛋白,是目前发现的人体内清除氯自由基最强的生物活性物质,在抗衰老、祛斑等方面都有重要作用。

## 奥秘5:合理的酒精度

酒精度的高低,是衡量一款白酒对人体健康影响的一个指标。

茅台酒的酒精度数只有43% (v/v)左右,科学证据证明,这一浓度的酒精分子和水分子结合最为紧密,是世界上所有蒸馏酒中最科学的酒精浓度。加之茅台酒还要经过长期贮存,所以综合更加牢固。同时,茅台酒的电导率随着贮存时间的增长而增加,随着贮存时间的增长,游离的酒精分子越来越少,对身体的刺激也越小。

## 奥秘6:天然发酵产品

茅台酒是天然的发酵产品。这款绿色的有机健康饮品,不需加任何外来物质,完全靠不同批次、不同种类、不同类型的微生物群发酵,制作过程非常复杂。

茅台酒的发酵是一个复杂的过场,酒液充分接触外界空气中的微生物;前两次蒸煮原料都不取酒,只为增加发酵时间,接触更多微生物。

茅台酒中的香味香气成分,及

相互比例科学、合理。由于茅台酒工艺特殊,香气成分极其复杂,有利于人体的微量元素含量高。

## 奥秘7:

富含SOD、金属硫蛋白等物质

除了丁酸和酚类化合物外,茅台酒内还富含SOD、金属硫蛋白等物质。

1999年,北京大学副校长、内科学教授和药理分子生物学王宇博士说,虽然茅台酒具有保护肝脏功能的说法是对医学界的挑战,但医界有道理,人们所用的一些药品,保健品等相当一部分都是维生素类的产物。

茅台酒蕴含了贵州茅台独特的水质、土壤、微生物等,通过科学的、自然的发酵过程,就会产生一些非常复杂的化合物,而这些化合物在一般物质里是不存在的,这些东西很可能对人体的健康有益处。

茅台酒含有200多种微量元素,在所有白酒中,各种芳香成分、微量元素最多、种类最丰富。

由于茅台酒工艺特殊,香气成分极其复杂,有利于人体的微量元素含量高,如天然的植物味觉类是不会被人体构成的主要成分,具有独特的抗氧化性的天然黄酮类,具有极强的抗氧化剂,有益于肝脏保护和心脏缺血作用的,羟苯基-2-磷酸(HMP),具有扩张血管、抗血栓、抗血小板凝聚改善微循环等作用的四环素类等,具有改善肾脏功能的茶多酚,提高肾脏功能的咖啡碱等。

随着科学的进步和研究的不断深入,“健康茅台”的秘密将会被人们更多地揭示出来。